



И снова – за уборку!

В субботу, 28 июля, пройдет очередной общереспубликанский субботник.

В масштабной уборке традиционно примут участие сотрудники федеральных территориальных структур, республиканских органов власти, работники муниципальных учреждений, а также учебных заведений и коммерческих организаций. Каждая структура очищает от мусора закрепленную за ней территорию.

Особое внимание уделяется зонам отдыха горожан – дендрарию, набережной реки Терек, паркам и скверам.

Напомним, общереспубликанские субботники проводятся в Северной Осетии уже третий год в последнюю субботу каждого месяца с апреля до наступления холодов. Такое решение было принято Вячеславом Битаровым в апреле 2016 года.



РОДНОЙ ЯЗЫК

БЕЗ ПРЕГРАД

Основным вопросом повестки дня второго совместного заседания экспертных комиссий по сотрудничеству в сфере национально-культурного развития осетинского народа и терминологических комиссий по осетинскому языку РСО-А и РЮО стало обсуждение конкретных пунктов программы мероприятий по развитию сотрудничества в обозначенной сфере.

К участникам заседания обратились Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ и Президент РЮО Анатолий БИБИЛОВ.

«Культура, обычаи, язык должны занимать важнейшее место в жизни осетинского народа, а мы все призваны создавать для этого соответствующие условия. Собираясь, понимаем, что духовное наследие народа необходимо передавать будущим поколениям. «Нет языка – нет и нации», – это мудрое высказывание нельзя забывать», – сказал В. Битаров.

«Перед нами стоят ответственные задачи. Проблем много, мы можем и должны решать их вместе. Ни российские власти, ни власти на местах не ставят никаких преград для развития национальных языков. Все дело в ответственности каждого из нас. Будет исходить язык из семьи – он будет и жить, и развиваться», – убежден А. Бибилов.

Оба руководителя при этом подчеркнули, что от собравшегося ученого сообщества они, представители власти, ждут конкретных инициатив, также способствующих развитию языка.

К участникам представительного форума обратились и председатели правительств РСО-А Таймураз Тускаев и РЮО Эрик Пухаев, возглавляющие экспертную и терминологическую комиссии при исполнительных органах власти двух республик. Они подписали протокол, выработанный по итогам работы, в частности, включивший в себя конкретные поручения руководителям соответствующих ведомств. Они касаются реализации программ приоритетных научных исследований, создания учебной и учебно-методической литературы по национально-культурному компоненту для всех уровней образования, единой системы повышения квалификации и переподготовки кадров.

(Окончание на 2-й стр.)

Школа будущего на Минина

Пространством интеллектуальной смелости можно назвать первый детский технопарк «Кванториум», который появится в Северной Осетии к октябрю 2018 года. Об этом представителям СМИ еще в начале года рассказали министр образования республики Ирина АЗИМОВА и автор проекта – заместитель генерального директора ООО «Кавпроект» Вадим КЕСАОНОВ. До обозначенной даты осталось не так много времени – всего два месяца, и мы решили посмотреть, на какой стадии находится строительство будущего образовательно-научного объекта.

Напомним, Северная Осетия вошла в число 13 победителей федерального конкурса по созданию технопарков в России. Всего на сегодняшний день в разных регионах страны уже работают 36 таких парков. Появились они благодаря Агентству стратегических инициатив, Министерству образования и науки РФ и Фонду развития новых форм образования. Региональным координатором, ответственным за создание и функционирование объекта, является республиканское министерство образования.

В Северной Осетии было принято решение построить новое здание на базе Республиканского физико-математического лицея-интерната, его структурным подразделением и станет новый объект.

83 миллиона бюджетных рублей запланировано на приобретение современного оборудования для технопарка, строительство ведется за счет внебюджетных средств. Общая площадь будущего «Кванториума» – 1080 квадратных метров. Концепция его предусматривает обучение по направлениям: «Робоквантум», «IT-Квантум», «Аэроквантум», «Промышленный дизайн», «Биоквантум» и «Hi-Tech».



«Я и 20 будущих преподавателей нашего технопарка уже прошли курсы повышения квалификации в Сколково», – говорит директор ФМЛИ Франкель Магомедов. – Но процесс обучения, совершенствования подготовки педагогов будет продолжаться постоянно. Потому что «Кванториум» – это не просто технически хорошо оборудованное учреждение, – инициаторы этого проекта будут и впредь регулярно методологически сопровождать нас и регулировать нашу работу, чтобы мы могли выявлять и растить талантливых инженеров, исследователей, математиков.

На площадке будущего детского технопарка в эти дни жарко не только из-за погоды – строительные работы в самом разгаре. А значит, он откроет свои двери,

как и планировалось, осенью нынешнего года. В этом нас заверил и прораб СТК-59 Станислав Дзугаев. Скоро начнутся работы по установлению мембранной кровли, одновременно пойдут к своему трудовому фронту и штукатуры.

Судя по масштабам, это современное образовательное учреждение, обеспеченное высокотехнологичным оборудованием и квалифицированными кадрами будет развивать инновационные формы образовательных программ естественно-научной и технической направленности. Оно и станет для 1000 детей в возрасте от 11 до 16 лет первой ступенью к высоким технологиям и будущим техническим специальностям.

Наталья ГОГАЕВА.

Сергей НАДЕЕВ: «Журналы превратились в клубы пожилых писателей»

ЛИТЕРАТУРА И ЖИЗНЬ

16–18 июля во Владикавказе проходила Школа писательского мастерства молодых писателей СКФО, организованная Фондом социально-экономических и интеллектуальных программ (Фонд Филатова) при поддержке Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А и литературно-художественного журнала «Дарьял». Соорганизатором выступил и литературно-художественный журнал «Дружба народов», беседа с главным редактором которого и предлагаем сегодня вниманию читателей. Сергей НАДЕЕВ настроен на сотрудничество с писателями из Осетии, категорически против того, чтобы журналы становились закрытыми клубами, и уверен в том, что Россия никогда не осудит истинными талантами...

– Сергей Александрович, подведите, пожалуйста, итоги работы школы и поделитесь впечатлениями от увиденного.

– Все прошло очень хорошо. За теплый прием и высокую организацию форума хочу выразить благодарность руководству республики, Комитету по делам печати и массовых коммуникаций и коллективу санатория «Осетия», где мы разместились все эти дни.

Итогами также можно быть довольным, так как получился доброжелательный разговор. Люди в наше время стали больше писать, чем читать, но уровень этого письма оставляет желать лучшего. И то, что молодежь собралась, будет полезным для нее. Молодые писатели обменивались мнениями, разбирали тексты, делились замечаниями. Заинтересовано и доброжелательно! Абсолютно не чувствовалось и то, что они – разных национальностей. Впрочем, на Кавказе всех сплачивает и сама природа. Нам повезло на экскурсию в солнечную долину в Куртатинском ущелье, и один из участников признал там... свою малую родину: «Как мы в Чечне-то оказались?»

Непрерывная, напряженная, но результативная и плодотворная работа в течение трех дней позволила выявить и лучших авторов. На XVIII Международном форуме молодых писателей, который 16–22 сентября пройдет в Ульяновске (организатор – Фонд социально-экономических и интеллектуальных программ), поедут поэта Марина Григорьева (Ставрополь), прозаики Виктор Чигир (Северная Осетия), Адам Салаханов (Чечня) и Билан Дзугаев (Ингушетия). Произведения Адама Колоева (Ингушетия), Резвана Хасанова, Малика Истамулова (оба – Чечня), Дарьи Шомаховой, Марины Маузенко (обе – Кабардино-Балкария) рекомендованы для публикации в сборнике «Новые имена», также издающемся указанным фондом.

– Их всех и можно назвать лучшими из лучших дарований? – Да, эта молодежь представила наиболее зрелые произведения. Но всем им еще надо расти, работать над собой.

(Окончание на 3-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Что ждет «Спартак» в новом сезоне?

Во Владикавказе состоялась открытие футбольного сезона 2018–2019 гг. «ОЛИМП – первенства России по футболу второй лиги зоны Юг». Каковы шансы ФК «Спартак» попасть в первую лигу и какие перспективы ждут команду в этом сезоне?

С этим вопросом мы обратились к болельщикам и экспертам.

Тамерлан ХАДАЕВ, постоянный болельщик:

– Сезон будет непростой! Это показав матч с Нальчиком в первые 20 минут. Команда играла, даже забили гол, была видна рука тренера, казалось бы, что еще надо для выхода в ФНЛ! И пусть были провалы в центре и в защите, но это исправимо, вопрос лишь во времени и подборе игроков. Но потом команду будто



подменили, стало очень много брака в передачах, лишь в конце первого тайма провели пару внятных атак. Во втором тайме команда вообще перестала бороться... Тренер пытался оживить игру ребят, но не получилось, что в результате привело к двум голам подряд в ворота владикавказцев и первому поражению в первой игре – «хорошее» начало сезона! С такой игрой, как сейчас, наши могут оказаться лишь в середине турнирной таблицы. Чтобы бороться за выход в ФНЛ, нужно иметь характер!

Сергей ХИЧЧАГОВ, заместитель председателя Федерации мини-футбола РСО-А, главный тренер женского футбольного клуба «Динамо-Владикавказ»:

– Очень надеюсь и хотелось бы, чтобы ребята завоевали путевку в первую лигу и оказались хотя бы в тройке призеров. Настрой команды тренер Юрий Газзаев может создать! Я уверен, что он может привести команду в первую лигу. Но не все зависит

от него. Здесь важна и финансовая составляющая.

Сослан КОКОЕВ, тренер ДЮСШ «Спартак-Алания»:

– Смотрю вперед с оптимизмом, надеюсь, что места будут самые высокие, команда сформирована хорошо, тренер способен настроить ребят на победу. Несмотря на то что очень мало времени футболисты провели на учебно-тренировочных сборах, надеюсь, это не отразится на результатах.

Гарегин БУДАГЯН, нападающий орджоникидзевского «Спартака», ветеран футбола:

– Я не был на первой игре, но насколько знаю, команда собралась крепкая. Сам тренер грамотный специалист, работу строит с перспективой на успех. Уже есть все, чтобы поддерживать боевое состояние команды и идти вперед. Думаю, наши будут в пятерке лидеров обязательно. Постепенно мы придем к тому, к чему стремимся.

Осетия – день за днем

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН. Президент РЮО Анатолий Бибилов завершил официальный визит в Сирию, в рамках которого подписал Договор о дружбе и сотрудничестве, Соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве и Соглашение о создании совместной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству. В день отбытия место пребывания делегации Южной Осетии посетил президент Башар Асад.

♦ НАСТАВНИК ОСТАНЕТСЯ ВО ГЛАВЕ СБОРНОЙ. Решением Собрания представителей Алагирского городского поселения главным тренером сборной России по футболу Станиславу Черчесову присвоено звание «Почетный гражданин города Алагир». Также стало известно, что он продолжит работу со сборной страны и будет готовить ее к чемпионату Европы-2020 (он пройдет на 12 стадионах 12 городов Европы, в том числе в Санкт-Петербурге).

♦ ОТ ИДЕИ – ДО ГОТОВОГО ПРОДУКТА. С 27 по 29 июля на базе СОГУ специалисты и изобретатели разных возрастов соберутся на одной площадке. «Хакатон Кавказ» станет отборочным этапом для участия во всероссийском мероприятии. Команды должны продемонстрировать компетенции потенциальным работодателям и впервые поборются за денежный приз в 1 миллион рублей. Авторы лучшего технологического решения получат 500 тысяч рублей. За второе место – 300 тысяч, за третье – 200 тысяч.

♦ ОБРАТИЛИСЬ ЗА ВАКАНСИЕЙ. Центр занятости населения Северной Осетии организовал ярмарку вакансий для желающих найти работу в сфере услуг. Кроме поиска рабочих мест служба предлагает участие в специальных программах. Желающие трудоустроиться заполнили анкеты, далее им предстоит пройти собеседование.

♦ К ЗИМОВКЕ ГОТОВЫ! В хозяйствах всех форм собственности Ардонского района продолжается заготовка кормов для животноводческих ферм и поголовья скота частного сектора. В настоящее время на предстоящую зимовку заготовлены 750 тонн сена и 600 тонн соломки. В дальнейшем запасы фуража пополнятся силосом.

♦ НОВАЯ ШКОЛА ДЛЯ РАЙЦЕНТРА. В Кировском районе завершается строительство новой эльхотовской средней школы №3, рассчитанной на 360 мест. Готовы спортплощадка, спортзал, актовый зал. В классах устанавливается мебель, благоустраивается территория.

ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Художники готовятся к судам

История с попыткой рейдерского захвата художественных мастерских на улице Кирова во Владикавказе будоражит общественность уже который год. На днях она получила продолжение.

Семь мастерских на первом этаже жилого дома были построены в 1986 году и переданы в управление Союзу художников, который впоследствии распределил их между членами союза. Вот уже более 30 лет в них работают такие признанные мастера живописи, как Маргез Келехкаев, Шалва Бедоев, Мурат Джикаев, Земфира Дзиева, Эльбрус Цогоев, Наталья Арчегова.

В 2016 году права на эти помещения предъявил новый владелец. Оказалось, что в 2013 году Промышленный суд Владикавказ принял решение признать по праву наследования мастерские художников как объект недвижимого имущества в собственности некоей Р. Дзавоевой, а в декабре 2014 года они перешли во владение предпринимателя А. Калаева и ООО «Центр поддержки искусства».

Шокированные открывшимися фактами художники обратились в суд с иском о признании недействительным в качестве свидетеля. Кроме того, на мастерские в качестве охранительной меры был наложен арест.



Однако в том же 2016 году Калаев обратился к главе республики В.З. Битарову с предложением безвозмездно передать помещения в собственность республики. Казалось бы, ситуация разрешилась наиболее благоприятным образом, и художники больше не грозят выселение. Радостная весть была подхвачена СМИ, а Калаев из «рейдера» превратился в «мечената». Видимо, шлейф меценатства благоприятно отразился на его карьере, так как 26 сентября 2016 года Артур Калаев был избран депутатом Собрания представителей МО – Алагирский район.

Но уже в марте года нынешнего на мастерские вошли судебные приставы.

Оказалось, что решением по делу №06/2927-16-РПФ фирма ООО «Центр поддержки искусства» была внесена в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Кроме того, в отношении ООО «ЦПИ» в мае 2017 года был возбужден целый ряд исполнительных производств по взысканию с него штрафов и недоимок на общую сумму 270 тыс. 219,76 руб. Так как иного имущества, кроме помещений мастерских, на балансе ООО «ЦПИ» не было, то приставам ничего не оставалось, как прийти в деле арестованные по уголовному делу мастерские. Претензия приставов осталась без ответа. Однако вскоре история приняла новый оборот.

(Окончание на 2-й стр.)



Далее в номере

Йоханнесбург – Владикавказ

стр. 2

«Парковка» поможет разгрузить тротуары

стр. 4

Погода

По прогнозу Республиканского гидрометеорологического центра, 27 июля по республике ожидается переменная облачность, в вечерние часы местами тропические дожди, в отдельных пунктах сильные, при этом усиление ветра. Температура воздуха по республике 28–33, во Владикавказе – 30–32 градуса тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
восход 4:48	закат 19:26
ДОЛГОТА ДНЯ 14:38	
13:40	лунный день
14:19:21	полнолуние 23:21 (3 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$	62.95 ↓ -0.14
€	73.82 ↑ +0.07

ОТ ЙОХАННЕСБУРГА ДО ВЛАДИКАВКАЗА

ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Что связывает Северную Осетию с Южной Африкой? Несомненно, проходящая в ЮАР в эти дни сессия международной организации БРИКС с участием Президента РФ Владимира ПУТИНА привлекает внимание и жителей нашей республики. Однако не только это. Руководитель Северной Осетии в 1998 – 2005 гг. Александр ДЗАСОХОВ много лет возглавлял Советский комитет солидарности с народами Азии и Африки и был уполномочен Политбюро ЦК КПСС проводить встречи, форумы и устанавливать важные контакты с борющимися за свободу и самоопределение народов организациями в 1960 – 1970-е годы. Среди них был и Африканский национальный конгресс Южной Африки.



– От имени нашей редакции и всех читателей газеты поздравляю вас с высокой наградой. Были ли вы знакомы с Оливером Тамбо, орденом имени которого награждены?

– В отсутствие Манделы лидером АНК стал бывший священник Оливер Тамбо. Он оказался не только признанным духовным лидером, но и влиятельным и талантливым политиком. Я как один из руководителей Советского комитета солидарности с народами Азии и Африки многократно встречался с Оливером Тамбо. Мы много раз беседовали с ним и в нашем здании в Москве, на Кропоткинской улице, наши контакты происходили и на различных представительных зарубежных форумах, в том числе в Египте, в Судане...



Он производил очень сильное впечатление и своей мужественной внешностью, и пришедшей ему логикой во время бесед, широко известен своей ролью в обретении народом Южной Африки свободы. Очень редко бывает, когда духовный лидер становится и политическим. Кроме него, пожалуй, к таким отнеслись еще и один из лидеров протестного движения в ЮАР в 50-е – 80-е годы архиепископ Десмонд Туту, и руководитель Кипра, президент и архиепископ Макариос.

Некоторое время назад указом нынешнего Президента Южно-Африканской Республики Джейкоба Зумы за большие заслуги в становлении и укреплении независимого демократического государства в ЮАР А. Дзасохов награжден высшей наградой для иностранных граждан – орденом Оливера Тамбо. Некоторыми подробностями о событиях тех лет и о том, что происходит в международной политике сегодня, Александр Сергеевич поделился в беседе с нами.

– Совсем недавно, в текущем месяце, в крупнейшем городе Южно-Африканской Республики Йоханнесбурге состоялись мероприятия в связи со 100-летием со дня рождения легендарного борца с апартеидом, первого Президента ЮАР, лауреата Нобелевской премии мира и международной Ленинской премии мира Нельсона Манделы. Основатель и лидер Африканского национального конгресса (АНК), он был одним из символов борьбы черной Африки за собственное будущее, за равновесие разных рас и народов и за их государственное самоопределение. Нельсон Мандела имел в 50-е – 60-е годы огромное влияние на народ ЮАР, представлял собой реальную опасность для властей тогдашнего государства, которое представляло из себя расистский режим апартеида в чистом виде. Власть арестовала его и «упекли» на долгие годы в тюрьму на острове Роббен, где он просидел в одиночной камере 18 лет. Всего в заключении Мандела провел 27 лет!

В 1990-е годы история переменялась. Сегодня и в Лондоне, и во многих других мировых столицах памятники Нельсону Манделе стоят наравне с монументами другим лидерам XX века, таким как, к примеру, Уинстон Черчилль.

– Знали ли вы лично Нельсона Манделу?

– Я не мог быть знакомым с ним в 60-е – 80-е годы, так же как и многие другие политики, вовлеченные в поддержку борьбы народов Южной Африки против апартеида, в те годы, когда он находился в заключении. Впервые я имел удовольствие видеть его и общаться с ним на сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1994 году. Его встречали там беспрецедентно, на уровне великих мировых лидеров, каковым он и был, конечно.

В повестке – федеральные инициативы

Более 40 вопросов рассмотрели вчера члены совета парламента на своем заседании, прошедшем под председательством Алексея МАЧНЕВА



Два представленных им законопроекта направлены на уточнение федерального законодательства и повышение уровня контроля государства в сфере строительства социально значимых объектов. Совет поддержал все озвученные инициативы.



С пакетом предлагаемых изменений налогового законодательства, госзакупок и бухучета членов совета ознакомил председатель комитета по бюджету, налогам, собственности и кредитным организациям Валерий Баликов. Все они направлены на дальнейшее совершенствование государственного контроля доходов и расходов предприятий, а также пополнение государственного бюджета. Депутаты поддержали все предложенные поправки.

Председатель комитета по вопросам ЖКХ и строительной политике Эльбрус Бокоев озвучил два обращения депутатов законсборной Карелии и Мурманской области к федеральному министру строительства и ЖКХ с предложениями по совершенствованию нормативной базы, расширению полномочий местных органов власти в вопросах благоустройства своих территорий и прав граждан при получении услуг ЖКХ.

Укрепление трудовых прав женщин, находящихся в декретном отпуске, и юношей, служащих по призыву, предлагают два проекта федеральных законов, озвученных председателем комитета по социальной политике, здравоохранению и делам ветеранов Ларисой Ревасовой. Она же представила еще одну инициативу – установить в стране День отца. Его возможной датой станет конец октября.

Еще один законопроект предлагает оптимизировать всю номенклатуру потребительской корзины россиян до размеров, определенных федеральным минздравом. По сравнению с законодательно установленной корзиной в ней значительно меньше белков и содержащих витамины продуктов. Члены совета поддержали

материальную Валерий Бурдзиев. Все они направлены на оптимизацию правовых отношений и условий ведения бизнеса и укрепление государственного контроля в этой сфере, поэтому были поддержаны коллегами докладчиком. Зампредседателя комитета по национальной политике и делам молодежи Александр Тавитов представил два федеральных законопроекта. Первый касается ужесточения правил первоочередности останков защитников Родины, направленного на защиту интересов их близких и памяти о погибших воинах. Второй предлагает законодательно установить стандарты подготовки спортсменов для защиты их здоровья от перегрузок и применения допинга. Еще одним вопросом стало обсуждение предложения Минобороны страны о наименовании двух безымянных пиков в Ирафском районе. Четырехчленный комитет по социальной политике, здравоохранению и делам ветеранов Лариса Ревасовой. Она же представила еще одну инициативу – установить в стране День отца. Его возможной датой станет конец октября.

Члены совета поддержали проект постановления парламента республики с одобрением этой инициативы на основе положительных решений органов власти Ирафского района и ответственных государственных органов исполнительной власти. В заключение совет утвердил повестку дня очередного заседания парламента, которое состоится уже после летних парламентских каникул в сентябре. Всеволод РЯЗАНОВ.

БЕЗ ПРЕГРАД



Кроме того, подразумевается развитие программ совместной деятельности в области образования и науки, а также издательской, проведения научных, образовательных, культурных мероприятий в сфере национально-культурного развития осетинского народа. Интеграция в конечном итоге включает в себя формирование единого информационного пространства, совместной деятельности в области литературы и искусства, а также музейного дела, охраны объектов культурного наследия и туризма.

Актуальны и предложения терминологической комиссии, связанные с изданием правил осетинской орфографии и пунктуации и Орфографического словаря осетинского языка, созданием рабочих групп для составления его специализированных словарей. Включены и вопросы разработки и утверждения школьных терминологических словарей по конкретным предметам учебной программы, обсуждение и утверждение системы транскрипционных знаков осетинского языка.

Все предпринимательские комплексные меры, по мнению министра РСО-А по вопросам национальных отношений Аслана Цуциева, Государственного советника Президента РЮО Константина Кочиева, директора Института истории и археологии РСО-А Руслана Бзарова, доцента кафедры осетинской литературы ЮОГУ Мелитона Казиева, директора СОИГСИ Залины Канкуновой, заведующего отделом истории и этнологии ЮОНИИ Юрия Гайлойти и многих других выступавших, уже приводят к конкретным результатам. Так, создаются основы для подготовки академической описательной и нормативной грамматики осетинского языка, появления полной научной библиографии алауноведения (осетиноведения) с библиографическим справочником и ежегодным библиотечным указателем. То же самое касается работы над сводом письменных источников по истории Алании – Осетии и академическими изданиями собраний классиков осетинской литературы. В перспективе – создание Энциклопедии нартовского эпоса осетин, Энциклопедии Коста, проведение совместных комплексных археологических, этнографических, фольклорных, диалектологических, социологических экспедиций.

Тамерлан ТЕХОВ.

НА КОНТРОЛЕ

ПРИКАЗАНО: «УНИЧТОЖИТЬ!»

Вот и подошла пора цветения амброзии, которая продлится вплоть до октября. А пыльца с этого злостного сорняка начнет распространяться во время цветения амброзии, с надеждой ожидают активных действий от тех, кто призван ее уничтожать, и в то же время болезненно реагируют, когда видят близости кусты этого растения.

– Почему-то уничтожать амброзию у нас начинают прямо перед, а то и во время цветения, а на самом деле надо начинать гораздо раньше, – замечает заместитель начальника отдела надзора в области карантин растений, семеноводства и качества зерна Управления Россельхознадзора по КБР и РСО-А Елена Лысенко. – Это и эффективней: когда амброзия только взойшла, корни ее еще не разрослись, легче ее вырвать из земли. И вреда меньше. Если же убирать во время цветения, можно заработать аллергию. И вырвать сорняк надо непременно с корнем: скашивание неэффективно, потому что прорастают побочные побеги. Такой метод подходит для городских условий, где массивы сорняка не так велики. А в полевых условиях отличные результаты обеспечивает эффективный, экологически безопасный метод борьбы с амброзией – залужение зараженных участков земли, применение посева многолетних злаковых трав. Применяя залужение в борьбе с амброзией на больших площадях вдоль автомобильных и железных дорог, оросительных каналов на необработанных землях и неудобьях, вокруг лесных массивов и водоемов, достигается двойная польза – эффективная борьба с амброзией и производство кормов. К сожалению, эти рекомендации на деле используются слабо.



В этих словах специалиста мы убедились в ходе проведенного редакцией совместно с инспектором Управления Россельхознадзора райда, который должен был определить результативность мер по уничтожению карантинного сорняка городскими службами, земледельцами, управляющими компаниями, населением. Сразу отметили, что следы кобылы сорной растительности на территории города заметны. Тем не менее от взора проверяющих не ускользает островки амброзии, встречающиеся то здесь, то там. Вот такой островок у Вечного огня, есть кусты по дороге к Водной станции, у Детской железной дороги, возле автомагистрали за Красногвардейским рынком. Натянемся на бесхозный участок на улице Защитников Отечества, рядом с магазином «Автозапчасти». Пытаемся определить влажность по базе данных. Но там сведений нет. Предстоит дополнительная работа. Едем дальше,

отмечаем места, где амброзия пошла в рост: рядом со зданием неподалеку от магазина «Киммери», на ул. Веселой, между проспектом Коста и улицей Кесаева, у домов №№9, 14 и 18. Далее – беседы с хозяевами домовладений, просьба уничтожить сорняк, иначе будут приняты административные меры. По мере приближения к промзоне города размеры «чубов» амброзии увеличиваются. Вот участки сорняка между автомайкой и профессиональным училищем №3 на ул. Ватутина, напротив здания 1-а на ул. Грозненской, далее – у дома №5, на Черменском шоссе, №2, возле «Тепломонтажа». Свариваем в сторону Октябрьского и наткнемся на большой массив амброзии у заброшенного здания промышленного предприятия. Выясняем, кто хозяин. Оказывается, участок бесхозный. Кто в таком случае должен снести амброзию? Городские службы.

– Участки, которые ни за кем закреплены, доставляют проблем больше всего, – комментирует государственный инспектор отдела надзора в области карантин растений, семеноводства и качества зерна Управления Россельхознадзора по КБР и РСО-А Зарина Кочиева. – Приходится тратить уйму времени и сил, чтобы добиться принятия мер. А у нас в отделе на всю республику только три инспектора. Зато приятно бывает, когда находятся люди, которые соглашаются снести амброзию и на не принадлежащих им участках. Например, в Кировском районе, у государственной автотрассы, где поворот на Став-Дурта, обнаружили «чуб» амброзии длиной около километра. Рядом – скошенная полоса дорожниками, на другой стороне – земли арендатора Таймураза Бадтиева. Хотя полоса с амброзией ни за кем не числится, на просьбу снести траву арендатор с готовностью это сделал. Спасибо ему за это.

Активно включились в борьбу с амброзией молодые главы АМС сельских поселений сел Правобережного района Фарн и Хумалаг, ведется эта работа и в селе Комсомольском Кировского. В целом замечу, что в этом году с амброзией дела обстоят лучше. Стало больше и сознательных граждан, которые у своих домовладений убрали заросли сорняка. Тем не менее недавние проверки, проведенные в Ардонском и Алагирском районах, выявили на краях полей арендаторов заросли амброзии. На виновных составили протоколы об административном правонарушении с наложением штрафов. А у одного из них амброзия выросла среди посевов. Оказывается, он приобрел семена кормовой культуры через сайт из сайтов Интернета. Причем один оказался без положенного сертификата, что также является нарушением. Арендатор понадеялся на добросовестность поставщика, не просчитался. Семена, скорее всего, оказались зараженными карантинным сорняком. Так что и их следует приобретать по официальным проверенным каналам. Совместные проверки сотрудников Россельхознадзора и «СО» будут продолжены.

Сергей СУАНОВ, фото автора.

Художники готовятся к судам

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чтобы разобраться в хитросплетениях ситуации с мастерскими, «СО» обратилась к адвокату Эльвире Урусамбетовой: – Изначально было возбуждено уголовное дело по 28 эпизодам незаконных перерегистраций помещений, в том числе среди этих 28 объектов были и художественные мастерские. В рамках этого дела г-н Калаев проходил в качестве свидетеля. В 2016 году он оформил дарственную на данные помещения, по которой художественные мастерские отошли в собственность республики. Однако в период рассмотрения дела он продал весь свой бизнес, включая имущество, другую фирму, расположенную в г. Ростове-на-Дону, а также отозвал свою дарственную. Таким образом, мещанат, которого республика всячески припалакала, обвел ее вокруг пальца. Мы совместно с Союзом художников написали исковое заявление, где указали, что в рамках первого уголовного дела г-н Калаев проходил как свидетель, его роль должным образом не была рассмотрена, и с учетом отзыва дарственной просим возбудить дело по факту мошенничества. Заявление было принято Следственным управлением СК РФ по РСО-А, и в настоящее время мы ждем решения о возбуждении дела по факту мошенничества.

Эту информацию «СО» подтвердил и министр государственного имущества и земельных отношений РСО-А Руслан Тедеев: – Сейчас судебные приставы должны приступить к своей деятельности. У меня состоялась встреча с адвокатом, и мы готовимся к судам. На данный момент ситуация складывается так, что Калаев отозвал свою дарственную, а затем продал свой бизнес, который состоял из одной машины и вот этих самых художественных мастерских. На мой вопрос о том, зачем было инициировать передачу мастерских в собственность республики, Калаев ответить не смог. Таким образом, сейчас мы в судах будем пытаться отменить первую сделку и доказывать, что объект принадлежал художественным мастерским, и никаких сделок с ним проводить не могло.

Угроза нового уголовного дела тем не менее не помешала г-ну Калаеву не только остаться депутатом, но и сделать ряд «разоблачительных» заявлений о незаконных приватизациях и захватах земель в Алагире, а весной войти в совет директоров и стать генеральным директором ОАО «ОЗАТЭ».

Что же до художников, то они продолжают творить в своих мастерских, каждый день ожидая, не появится ли на пороге еще какой-нибудь новый владыка, о котором никому доселе неизвестно.

Алина АКОЕФ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Северо-Осетинский республиканский комитет профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое единство» сердечно поздравляет работников и ветеранов отрасли с профессиональным праздником – ДНЕМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ! На предприятиях потребительской сферы трудятся замечательные люди, преданные своей профессии, отдающие выбранному делу богатый опыт, знания и силы. Благодаря трудолюбию работников торговли решаются одна из наиболее важных социальных задач – удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах. В этот день примите слова благодарности за ваш вклад в развитие потребительской сферы и пожелания крепкого здоровья, стабильности и дальнейшего служения на благо отрасли!

А. П. КУПЦОВ, председатель рескома профсоюза «Торговое единство».



Сергей Надеев: «Журналы превратились в клубы пожилых писателей»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Для того чтобы стать и авторами журнала «Дружба народов»?

— Конечно. Уже в начале следующего года мы планируем опубликовать произведения Виктора Чигри и Марины Григорьевой. Кстати, в Ставрополе существует литературная группа «Кавказская сылка». Попросил Марину организовать коллективную подборку, для того чтобы рассказать об эстетической платформе, которая объединяет авторов. Если подобное литературное родство имеется и в Осетии, мы готовы предоставить место на страницах нашего издания.

— Само название журнала по определению настраивает на сотрудничество и сотрудничество с регионами страны, и не только...

— Именно так. Мы настроены на сотрудничество на стабильной основе. Я с коллегой — секретарем Союза писателей Москвы Галиной Климовой, курирующей в журнале отдел поэзии, побывал в вашем великолепном магазине «Книги» на Джанаева, 20 и договорился с его директором Ларисой Абасовой о том, что будем присылать журнал на реализацию. Видел, что здесь же продается приличного уровня литературно-художественный журнал «Дарьял» (с его главным редактором Аланом Цхурбаевым общались в рамках проводимой школы писательского мастерства). Думаю, наш журнал не останется невостребованным, тем более что в седьмом номере за текущий год можно прочитать повесть осетинского писателя Игоря Булгака «Цорион». Постоянно публикуется у нас Тамерлан Тадаев. В советские времена одним из самых известных авторов журнала был Нафи Джусуиты, а роман Гайто Газданова «Полет» впервые также был опубликован в «Дружбе народов». Такие вот связи с Осетией.

— Только познакомились на форуме с двумя молодыми писателями и уже представили им площадки на страницах журнала. Очень оперативно...

— Вся наша политика направлена на подтягивание молодых авторов. Столичные толстые литературные журналы, увы, превратились в какие-то закрытые клубы писателей пожилого возраста. А у нас имеется и постоянная рубрика «Дружба на вырост», где печатаем совсем молодых авторов. Так, недавно опубликованы переводы с грузинского. Их автору Нико Геловани всего 13 лет. По 17 лет — девочкам из Башкирии и Узбекистана. Поверьте, есть, кого печатать, надо только создавать среду обитания, которая способствует появлению таких талантов, как Виктор Чигир. Это — миссия нашего журнала, основы которому еще в 1939 году положил Максим Горький, собравший тогда



Участники Школы писательского мастерства с Галиной Климовой и Таймуразом Саламовым

лучшие образцы литературных произведений народов СССР для перевода на русский язык с тем чтобы способствовать взаимному духовному обогащению народов. Ту же миссию несут и сотрудники журнала «Дарьял», уверенные в том, что записывая и варится в собственном соку — это путь в никуда. Кстати, на семинарах я познакомился с одним из них — Таймуразом Саламовым, являющимся достойным продолжателем традиций первого.

— Возможно хоть частичное возрождение таких традиций советской школы?

— Когда в лихие 90-е перестроечные годы писатели «разбежались» по своим странам, оказалось, что без переводов на русский язык им все же не обойтись. Именно «Дружба народов» в 1999 году опять начала собирать вместе главных редакторов литературных журналов в формате «Переделкинских посиделок», чтобы обсуждать прежде всего пути сотрудничества в данной сфере. В конечном итоге круг наших авторов расширился — до 40% публикаций отдало национальным авторам из Грузии, Арме-

нии, Азербайджана, Эстонии, других стран ближнего, да и дальнего зарубежья, вплоть до Америки.

— Судя по всему, вектор сотрудничества с Осетией задан.

— Я здесь в первый, но, надеюсь, не последний раз. С главными редакторами журналов «Дарьял» и «Маг дуг» мы обсуждали возможность совместного проведения здесь литературного фестиваля. Три журнала — это сила (смеется). Собрали бы авторов, поговорили, обменялись идеями. Вот уже второй год такой фестиваль имени М. Горького проходит в Нижнем Новгороде. Творческая учащаяся молодежь встречается с лучшими современными писателями, что как нельзя лучше способствует оттачиванию их мастерства. Инициатива одобрена председателем Комитета по делам печати и массовых коммуникаций, профессиональным журналистом Юрием Фидаровым.

— Надеемся на осуществление благой идеи! А что вы пожелаете этой самой творческой молодежи и что посоветуете прочитать из творчества лучших, как вы

сказали, современных авторов?

— Пожелание одно — пишите как можно больше. Пусть — мало профессионально, поначалу непригодные для публикации вещи. Только работа над собой позволит вам внести достойный вклад в развитие вашей национальной литературы. А прочитайте... Повесть Марины Кудимовой «Бустрофедон» и роман Александра Чудакова «Ложится мгла на старые ступени».

— Есть ли у творческих сил на местах хоть какой-то шанс опубликоваться в «Дружбе народов», прислав свои произведения самостою, скажем, на электронный адрес журнала?

— Мы читаем все входящий материал и открываем для себя новых авторов. Именно так появилась у нас поэтесса Станислава Левинская из Ставрополя, причем подборку его стихотворений мы поставили в уже готовый номер, сняв что-то другое. Критерий ясен — талант и качество.

— Что кроме этого присуще вашему почту уже автору Виктору Чигриру?

— Бешеная энергетика. А еще его проза

интересна с точки зрения этнической. Пишет жестко, но не натуралистично, отвечая требованиям жанра.

— Вопрос касательно уровня современной литературы. Те же, скажем, Булгаки и Тадаевы могли быть опубликованы на страницах журнала в советское время?

— Без сомнения. Конечно, если бы писали тем же языком, но на другие темы.

— Для своего собственного творчества вы в Осетии нашли новые темы?

— Давно уже ничего не пишу. По должности приходится много читать других, и на что-то еще времени просто не остается.

— То есть труд «Игры на воздухе», составленный из пяти поэтических сборников, можно назвать итоговим?

— Да, итогом 30 лет творческой деятельности. Кстати, интересный момент касательно моего дебюта в журнале «Студенческий меридиан» в 1972 году. Во-первых, так совпало, что печататься мы в одном номере с нынешней коллегой Галиной Климовой, во-вторых, дебютировал я с переводами стихотворений адыгского поэта Шхамбия Куева. Ныне он возглавляет Адыгское республиканское книжное издательство и является добрым и давним другом газеты «Северная Осетия».

— Действительно, интересно! А в своей известной литературной мистификации — издании сборника стихов «Счастливы домик» якобы неизвестного дореволюционного автора — типографию осетина Евгения Гутнова в Берлине назвали целенаправленно? Как известно, в начале 20-х годов теперь уже прошлого XX века он издал в эмиграции более 200 книг, в том числе классиков осетинской литературы.

— Нет, о национальности именитого издателя я тогда не задумывался, но совпадение знаков и символично (смеется). А в книгу вошли мои ранние стихи, которые бы не были никому интересны под моей фамилией. Вот и набрал их по старой орфографии. В итоге появились литературно-критические статьи с подробным разбором поэтики и стиля «дореволюционного поэта». Автор имеет право на подобные эксперименты. Мы не так давно публиковали якобы перевод с болгарского, осуществленный филологом, писателем и переводчиком Фаиной Гринберг. Потом оказалось, что автор она сама и есть.

— Разговор логично вернулся к переводам на русский язык. Скажите, редакция может помочь в этом деле хотя бы очень талантливым авторам?

— И может, и помогает. Мы практикуем и такое направление: одно и то же стихотворение, например, украинского автора, мы параллельно даем в переводах украинского, русского и белорусского поэтов. Очень инте-

ресно бывает наблюдать, как стихотворение играет разными красками. То же самое мы с помощью Таймураза Саламова наведем проиллюстрировать на примере произведения осетинского поэта.

— Самое время спросить о том, что интересно находится на данный момент в портфеле редакции.

— Потрясающий, на мой взгляд, роман Сергея Самсонова «Держать за землю», который пойдет у нас в трех номерах. Редкая в современной литературе тема о жизни шахтеров в Донецке. Очень, поверьте мне, увлекательное чтение!

— Имеется возможность и для издания специального северокавказского номера. Это стало бы событием в жизни региона, но, увы, финансирование проекта пока нет.

— Это уже к вопросу о том, живет журнал или выживает...

— Именно что выживает. Мы еще аренду за помещения не платим благодаря тому что их предоставляет фонд «Русский мир» во главе с председателем правления Вячеславом Никоновым. Но ищем выход из ситуации. Как я уже сказал, начнем распространять журнал в Осетии через магазин «Книги», такую же инициативу выразил интернет-магазин «Лабиринт», просят журнал и в Израиле. Подписка, как известно, тоже оставляет желать много лучшего. И дело тут не только в ее дороговизне. Хорошая литература стала делом элитарным, и для того чтобы увеличить тиражи литературных журналов, необходимо привлекать культуру чтения в школе, уделяя пристальное внимание урокам литературы и воспитывая тем самым думающее поколение.

— Да, но немало посетителей у сайта «Журнальный зал», литературные издания вроде как не остаются невостребованными в библиотеках. Может, все не так уж и плохо?

— Библиотеки наш журнал действительно просят, но бесплатно, так как им средств на подписку выделяют очень мало. Именно поэтому мы пытаемся получить президентский грант на такую бесплатную доставку. Собираем заявки на обоснование тиража, другие документы. А насчет сайта... Можно иметь собственный, раскручивать его, но на этом не заработаешь. Каждый автор хочет видеть выставленным в Интернете свои произведения, поэтому версию номера с платным просмотром не выдашь. В общем, баланс здесь найти сложно.

— Успехов в его поиске! Скажите в заключение, может ли плохой человек быть хорошим писателем?

— Нет. Во всяком случае, я таких примеров не встречал.

Беседовал Тамерлан ТЕХОВ.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация и коллективы ОАО «БЕВО» поздравляют с ЮБИЛЕЕМ замечательную и чудесную женщину, мастерицу на все руки, лауреата международного конкурса «Золотая медаль» «Европейское качество»

Беллу Заурбековну НОГАЕВУ!

Пусть Ваше мягкое женское сердце переполняется теплом, добром, светом и семейным благополучием.



От всей души поздравляем **Валентину Тимофеевну КИРИЛЛОВУ с Днем рождения!**

Наша дорогая мамочка и самая любимая бабушка, желаем тебе быть всегда веселой, улыбочивой. Никогда не грусти, не печалься. Пусть душа твоя будет всегда спокойной за нас, спасибо, что выжила, вложила столько труда. Мы все тебя очень любим, вместе с тобой радуемся и вместе грустим. Живи долго-долго и будь счастлива!

Дочка, внуки, правнуки.



ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. на 4 эт. 5-эт. дома в п. В. Вагдане. Цена при осмотре. догов. Тел.: 8-918-823-05-82, 8-962-746-38-56.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 85 м² на 5 эт. 5-эт. нов. дома в р-не Олимпийского парка. Тел. 8-928-487-60-99.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 58 м² (новостр.), стужа, шугат., пласт. окна, жел. дв. на 1 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева — 1 млн 800 тыс. руб. Возможны ИПОТЕКА, МАТ. КАПИТАЛ. Тел. 8-928-686-21-66.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м² на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской (напротив р-ка «Выклина») — 2 млн 300 тыс. руб. ● 3-КОМ. КВ. на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Даусова (р-н маг. «Жар-птица») — 2 млн 600 тыс. руб. Тел. 8-905-489-40-45.
- 3-КОМ. КВ. (улуч. план., евроорем., 2 сул, балкон, лоджия, кух. меб., спалн., гарн.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева — 3 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-928-686-21-66.
- 4-КОМ. КВ. общ. пл. 90 м² (хор. рем. и меб.) на 5 эт. 9-эт. кирп. дома на ул. Даусова — 3 млн 550 тыс. руб. ● КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ возле дома — 800 тыс. руб. Тел.: 8-918-829-77-95, 61-53-35.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 46 м² (ком. раздел., общ. двор на 4 хоз, все уд., отд. стоящий кирп. сарай, Интернет) на ул. Трубинского, 6 (р-н полки №1). Собственник. Тел.: 54-95-02, 8-988-833-47-49.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м² с лоджией, пл. 10 м² (евроорем., новые меб., быт. техн.). в квартире никто не жил, лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Лермонтова. Тел. 8-918-826-33-96.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м² в общ. дворе (все уд., косм. рем., во дворе гараж) на ул. Коцюева — 1 млн 500 тыс. руб. Тел. 8-928-686-21-66.

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ В ЭЛИТНЫЙ ДОМ

Требования: военнослужащие в отставке, возраст до 55 лет, без вредных привычек. Наличие лицензии обязательно. ● ОБЯЗАННОСТИ: охрана вверенного объекта, осуществление контроля-пропускного режима; обход территории поста; бдительность, оперативность, надежность. ● График работы — сутки через двое. Зарплата по результатам собеседования. Тел. (8672) 52-67-57

СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-СМЕТЧИК

ТРЕБОВАНИЯ: ● опыт работы не менее 5 лет, — знание порядка разработки проектно-сметной документации, — умение работать с чертежами и проектной документацией, — уверенный пользователь ПК (Auto Cad, Гранд-смета, Ms Office: Word, Excel), — оформление технической и отчетной документации (КС-2, КО-3, КС-11 и т.д.), — строительное образование (ПГС). Условья: полный рабочий день. Оплата — договорная. Тел. (8672) 52-67-57.

АМС ПРАВОБЕРЕЖНОГО РАЙОНА объявляет конкурс на вакантные должности:

- НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ, ИНВЕСТИЦИЙ И ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИИМАТЕЛЬСТВА. Требования к кандидату: высшее профессиональное образование (специалитет, магистратура), стаж работы не менее трех лет стажа муниципальной службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности;
- ГЛАВНОГО СПЕЦИАЛИСТА ОТДЕЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ, ИНВЕСТИЦИЙ И ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИИМАТЕЛЬСТВА. Требования к кандидату: высшее образование, соответствующее направлению деятельности, без предъявления требований к стажу. Тел. отдела по кадровой работе 8-867-37-3-48-60.

УСЛУГИ

- ПОВЕРКА ВОДЯНЫХ СЧЕТЧИКОВ 10-15-20 мм на месте без снятия — 500 руб. Аттестат аккредитации RA.RU312310. Тел., СМС — 8-988-936-29-78.
- ИЗОГОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ЛЕСТНИЦ из твердых пород дерева; двери, окна, столы, стулья, кровати. Тел. 8-988-836-78-43.
- ВЫПОЛНЕНИЕ НА КЛАДБИЩЕ ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ: укладка тротуарной гранитной плитки, установка памятников, выезд по республике. Имеются свои ГРАНИТНАЯ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПАМЯТНИКИ. Ветеранам ВОВ за счет федерального бюджета. УБОРКА, ПОКРАСКА ОГРАД, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 91-20-70, 91-06-00, 8-918-821-20-70, 8-918-821-06-00, 8-928-934-17-30, Казбек.
- РЕМ. БУРОВОЙ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.
- ЛЕСТНИЦЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ наружные и внутренние любой сложности. Лестничные ограждения из нержавеющей стали с элементами ковки, алюминия, художественных панелей. УСПЛУГИ ПРОРАБА. Сайт: vladlestr.narod.ru. Тел.: 52-98-85, 8-918-837-72-51.
- Поездки по России и в Горно-Алтайск на новых комфорта. автоб. «Мерседес» (мягк. откидн. сиденья, видеосалон, прицеп). Время пребыв. на рынке еженд. с 8 до 13.30, по выходным — до 14 час., по оптовым дням (понед., четверг) до 10 утра. ПО ВТОРНИКАМ С ЗАЕЗДОМ НА ШУБНЫЙ РЫНОК. Работаем с заездом и доставкой пассажира на дом. Тел.: 51-76-74, 51-26-26, 8-928-492-48-48, 8-918-826-72-88, Альберт.
- Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ. Менее 80 м² не предлагаем. Качество гарантируем. Тел.: 8-918-822-28-21, (92-28-21), 51-44-65 (дд).
- ИЗОГОВЛЕНИЕ БЕСЕДОК, НАСТИЛ ПОЛОВ, ОТДЕЛКА ПОМЕЩ. ДЕРЕВОМ, САУНЫ. Тел. 8-988-836-78-43.
- Требуется в готовую кухню ПОВАР и МУЧНИЦА. Тел. 8-988-836-78-43.
- ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ КРОВЛИ, ГАРАЖИ, ЖИЛЬЕ ДОМА; ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ любой сложности. Быстро, качественно, недорого. Тел.: 8-938-862-39-99, 8-989-131-82-40.
- В ночь с 21 на 22 июля на ул. Олега Кошевого, 32 был утерян бумажник с документами на имя Сослана Борисовича Кодзаева (права, тех. паспорт на авто и ПТС). Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-919-422-90-97, анонимность гарантирую.
- В пекарню требуются ПЕКАРИ. Тел. 8-918-820-45-72.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений **по расценкам 2017 года.**

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

МУП «ВЛАДИКАВКАЗСКИЕ ВОДОПРОВОДНЫЕ СЕТИ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: КОНТРОЛЕРОВ ИНСПЕКТОРОВ с окладом 14990 руб. и доплатой за проездной характер работы — 2000 руб. Тел.: 53-93-15, 53-02-71, 40-46-49.

В СТРОИТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.
Требования:
● образование высшее;
● опыт работы бухгалтером от 5 лет;
● знание систем налогообложения ОСНО, ЕНВД, УСН;
● знание 1С предприниматель, версия 8.3, Консультант Плюс, Гарант, Word, Excel, Интернет;
● внимательность, ответственность, коммуникабельность, умение работать с большим количеством информации. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: (8672) 52-67-57.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ, ОБОГРЕВ
Т.: 52-74-85(д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ:
укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-989-744-12-34, Алан.

БИОУАЛЕТНЫЕ БИОДУШЕВЫЕ КАБИНЫ
ПРОДАЖА, ПРОКАТ, АРЕНДА
Т. 999-777, 8-919-427-80-27

БАЛЗАМИРОВАНИЕ 24 ЧАСА
ТУАЛЕТНАЯ ОБРАБОТКА ТЕЛ. **ВЫСТРЫЙ ВЫЕЗД ЖЕНСКОЙ БРИГАДЫ МЕДИКОВ.** КАЧЕСТВЕННО, АККУРАТНО, ЧИСТО. Похоронные принадлежности и венки с доставкой на дом. **Любовь Михайловна.** Тел.: 56-63-85, 8-918-830-28-73.

По вопросам размещения рекламы и платных объявлений обращайтесь по телефонам: 25-11-18, 25-93-72.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Новая жизнь Аллеи каштанов

В Алагире Аллея каштанов на улице Ленина – одна из достопримечательностей города. И известна она не только в районе, но и далеко за его пределами.



Пятьдесят лет – достаточный срок, чтобы высохла часть деревьев, пришли в негодность скамейки и асфальт, потеряли прежний вид цветущие некогда газоны.

В настоящее время работы ведутся на Аллее каштанов. Тендер на благоустройство этой общественной территории выиграла местная строительная компания – ООО «Стройпрогресс».

Федеральные приоритетные проекты и программы работают в Алагирском районе не первый год. В прошлом году были благоустроены в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» три придомовые территории на центральной улице К. Хетагурова.

До 2022 года проект будет реализовываться в категории «Малые города». Подана заявка на участие в подкатегориях, в рамках которых будут благоустраиваться парковые зоны и исторические места.

Работы по реконструкции Аллеи каштанов, а затем – и музейно-парковой территории на улице Ч. Басиевой планируется завершить 1 ноября, но, судя по темпам работы строителей, уже в начале октября жители Алагира смогут проводить досуг в обновленных городских зонах.

Татьяна БАЙБАРОВОДА, фотоя Артура ЗАНГИЕВА.

Обидное поражение от соседей

ФУТБОЛ

«Спартак-Владикавказ» (Владикавказ) – «Спартак-Нальчик» (Нальчик) – 1:2 (1:0) 25 июля. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 2500 зрителей. Главный судья – Виталий Ермаков (Краснодар).

Перед первым матчем спартаковцев в новом сезоне на стадионе состоялась красочная церемония открытия, организованная руководством клуба и Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта АМС Владикавказа.

Стартовый состав спартаковцев сразу привлек внимание, потому что в нем появились шесть новичков – Эльбрус Зураев, Аслан Догузов, Ника Пилиев, Руслан Газзаев, Со-слан Качмазов и Михаил Жабкин.



стали события в последние пятнадцать минут игры. Сначала Машуков решился на дальний выстрел, а вратарь Алан Хайманов неловко среагировал на удар, пропустив несложный гол.

Владислав СТЕПАНОВ.

«Лучший урок письма»

Почта России совместно с Министерством образования и науки РСО-А проводит ежегодный конкурс работ в эпистолярном жанре «Лучший урок письма».

В мероприятии могут поучаствовать школьники, учащиеся колледжей, кадетских корпусов, студенты, преподаватели русского языка и литературы (в специальной номинации «методическая разработка»).

Список номинаций в 2018 году следующий: «Я доброволец, я волонтер!», номинация проводится в рамках Года добровольца и волонтера, объявленного Президентом РФ в 2018 году;

«Моя любимая книга», номинация проводится при поддержке МГУ им. М.В. Ломоносова;

«Есть такая профессия – Родину защищать...» (При поддержке Министерства обороны РФ);

«За здоровьем в парки и на спортплощадки!» (Совместно с Министерством спорта РФ);

«Рецепты счастливой семьи». (При поддержке Фонда социально-культурных инициатив);

«Поклонение неравнодушным: горячее сердце». (При поддержке Фонда социально-культурных инициатив);

«Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи». (При поддержке Союза писателей России);

«У меня дома живет амурский тигр», номинация ориентирована для учащихся средних и младших классов. Проводится при поддержке Центра по изучению и сохранению популяции амурского тигра;

«Представим, что через десять лет ты стал президентом банка. Твои первые шаги...» (Совместно с «Почта Банк»);

«Классная история. Истории случаются с теми, кто умеет их рассказывать...» (Совместно с классным журналом);

Лучшая методическая разработка проведения урока письма. (Совместно с редакцией ЗАО «Учительская газета»);

Письмо должно быть направлено в республиканский оргкомитет конкурса не позднее 31 июля 2018 года.

Мажоры на тротуарах



ФОТОФАКТ

Пока во Владикавказе сотрудники Госавтоинспекции проводят мероприятия под названием «Парковка», пуливые автовладельцы стараются спрятаться подальше от полицейского эвакуатора.

Да так, что заездают на тротуары, забывая, что узкие полосочки по бокам дороги сделаны для людей, а не для коней.

Тем временем автоинспекторы принялись за нарушение правил парковки. «Профилактическое мероприятие «Парковка» позволит увеличить пропускную способность на улицах, снизить количество транспортных заторов на дорогах, аварийности и тяжесть последствий от дорожно-транспортных происшествий», – уверяет

пресс-служба ведомства, умалчивая о пешеходах. Им-то как в этой ситуации передвигаться? Пока на дорогах устраняются заторы, мамы с колясками вынуждены оглядывать по проезжей части вот такую ошеломляющую по своей наглости парковку, игнорируя инстинкт самосохранения, кланяясь знанию ПДД и умение анализировать дорожную обстановку водителей.

Соб. инф. Шота ГАГЛОЕВ (фото).

Игрокам закон писан

С начала этого года проверено 44 компьютерных клуба, в ряде которых изъято 115 единиц оборудования, используемого для осуществления незаконной игровой деятельности, возбуждено 11 уголовных дел по фактам незаконной организации и проведения азартных игр.

По данным пресс-службы ведомства, все возбужденные уголовные дела, равно как и 14 административных производств за осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, направлены в суды для рассмотрения по существу.

При этом в судебном порядке прокуратура добила решения о блокировке 22 игровых сайтов, содержащих информацию, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено. Кроме того, межведомственной рабочей группой выявлены факты незаконной организации и проведения азартных игр под видом государственной бестарифной лотереи. На территории г. Владикавказа изъято 13 игровых терминалов, уточняет надзорное ведомство.

Попытка на «строгач»

За распространение наркотиков на территории г. Владикавказа житель Минвод проведет 10 лет в колонии строгого режима.

Вступил в силу обвинительный приговор, вынесенный в отношении 29-летнего ранее судимого жителя г. Минеральных Вод Э. Юшко, признанного виновным в попытке незаконного сбыта наркотических «солей» в крупном размере. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры РСО-А.

Отмечается, что молодой человек еще в конце 2016 года на интернет-сайте обратил внимание на объявление с предложением распространять «соли» путем закладок. Связавшись с «работодателями», он перевел на их счет в качестве залога 10 тыс. рублей, после чего получил координаты местонахождения тайника с наркотиками. На этом же сайте Юшко предложил выбрать город, в котором он будет осуществлять закладки. Выбор пал на Владикавказ, так как платят за «работу» здесь была предложена выше, чем в других регионах. Сумма вознаграждения за каждую закладку составляла 300 рублей.

Наталья ГАЦОЕВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

АБИТУРИЕНТ-2018!!! ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ КОЛЛЕДЖ УПРАВЛЕНИЯ продолжает прием абитуриентов на базе 9, 11 классов НА ОЧНУЮ И ЗАОЧНУЮ формы обучения по программам среднего профессионального образования.

ОКОННЫЙ МИР ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAУ, KBE, KRAUSS, WDS

ФАБРИКА ОКОН ОКНА И ДВЕРИ «RENAУ», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТ.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ жителям Беслана и сел Правобережного района! Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, соболезнования, сообщения о 40-дневных поминках и т. д.

РЕСТАВРАЦИЯ ДЕРЕВЯННЫХ ДВЕРЕЙ Снятие старого покрытия, подбор цвета, замена замков, пень, стекло.

ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРА Требования: – среднее профессиональное образование, – опыт работы не менее 5 лет, – умение и желание работать. Зарплата по результатам собеседования. Тел. (8672) 52-67-57

ПОЕЗДКИ НА МОРЕ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ ВОДИТЕЛЯМИ НА МИКРОАВТОБУСАХ «МЕРСЕДЕС» с кондиционерами: КРЫМ, АБХАЗИЯ, АДЛЕР, СОЧИ, ДЖУБГА, ГЕЛЕНДИЖИК, АНАПА.

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЯТЫХ ПОДУШЕК для здорового сна • ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА • ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ • УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ

ООО «ОСЕТИЯ-93» СДАЕТ В ДЛИТЕЛЬНОСРОЧНУЮ АРЕНДУ с 1 января 2019 г. ДЕЙСТВУЮЩИЙ РЕСТОРАН «ВОЛНА» на 700 посадочных мест по адресу: пр. Коста, 8 (Водная станция).

ТРЕБУЕТСЯ ШЕФ-ПОВАР Требования: – профильное образование, – отличные управленческие навыки, – опыт работы не менее 5 лет, – знание системы технологической подготовки производства, – правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности, – знание и умение составлять меню, технологические карты, практические готовить разнообразные блюда, – опыт калькуляции блюд, – наличие рекомендаций ОБЯЗАТЕЛЬНО! Тел. (8672) 52-67-57.

ПРОДАЕТСЯ 3-КОМ. КВ. общ. пл. 78 м² (инд. отопление, стяжка, подвал, место для а/м) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Весенней, 50 – 3,4 млн. руб. Тел.: 74-15-54, 8-928-489-39-99.

АО «ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ ЗАВОД «ЭЛЕКТРОКОНТАКТОР» ТРЕБУЮТСЯ: • СПЕСАРИ-СБОРЩИКИ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ АППАРАТОВ; • СПЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ; • СПЕСАРИ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ; • ТОКАРИ; • ФРЕЗЕРОВЩИКИ; • ШЛИФОВЩИКИ; • ПРЕССОВЩИЦЫ; • ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ. ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 53-49-61, 53-40-36.

Родные и близкие с глубоким при- скорбием извещают о безвременной кончине КАЙТАМАЗОВОЙ-ГАГЛОЕВОЙ Анжели Васильевны. Гражданская панихида состоится 28 июля по адресу: ул. Первомайская, 40.

Родные и близкие с глубоким при- скорбием извещают о кончине КАЙТАМАЗОВОЙ-ГАГЛОЕВОЙ Анжели Васильевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Личный состав и Совет ветеранов МВД по РСО-А выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана ОБД полковника милиции МИНДЗАЕВА Олега Алихановича.

Родные и близкие с глубоким при- скорбием извещают о кончине ГАМАОНОВА Валерия Хадзиретовича. Гражданская панихида состоится 28 июля по адресу: ул. Галковского, 105.

Родные и близкие с глубоким при- скорбием извещают о кончине УРТАЕВОЙ-КИСЕЛЕВОЙ Татьяны Николаевны, жены Лёвы (Шота) Уртаева. Гражданская панихида состоится 27 июля по адресу: садоводческое товарищество «Дарьял», 9-я линия, №548.

Администрация ГБУЗ «Родильный дом №1» выражает глубокое соболезнование сотруднику С. Г. Кундуху по поводу кончины брата КУНДУХОВА Константина Георгиевича.

Коллектив Северо-Осетинской общественной организации любителей книги «Центр» выражает глубокое соболезнование руководителю организации Л. К. Миндзаевой-Гетоевой и Георгию Миндзаеву по поводу безвременной кончины мужа и отца МИНДЗАЕВА Олега Алихановича.

Коллектив Северо-Осетинской общественной организации работников АПК выражает глубокое соболезнование генеральному директору АО «Племенная репродуктор «Михаилевский» А. У. Цалкозову по поводу кончины.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС 10-07/08 от 24.08.2007).

Главный редактор А. Ч. КАСАЕВ Приемная – 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джиоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22, Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Елена Толочниковна - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тамарлан Техов - тел. 25-11-14, Мадина Макоева, Алина Аюсоефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений – 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87. Корректоры номера: 3, 4 стр. – Залина Легоева, 1, 2 стр. – Олег Габоева.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902. Тираж 14745 экз. Заказ № 927. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:30. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перечислении ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не вознаграждаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции и типографии: АО «Осетия – полиграфсервис» 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.